
Манастир „Света Марина“ и Аязмото   

      Манастирът „Света Марина“ е разположен в близост до с. Каран Върбовка на 22 

км от гр. Две Могили и на около 55 км южно от гр. Русе. Основан е през Второто 

българско царство и съществува до падането на България под османско владичество, 

когато бил напълно разрушен. Според легендата, възраждането на Каранвърбовския 

манастир се дължи на едно сляпо турско момченце, което се измило с водата, 

извираща от мястото на разрушения манастир, и прогледнало. Това се случило на 17 

юли, деня в който се почитат паметта на света Марина. В знак на благодарност, 

бащата на детето и собственик на нивата, подарява на християните земята, в която 

се намирал чудотворният извор.  

     В периода 1828-1859 г. постепенно там били изградени монашески килии и малка 

църква. 

     Третият период в историята на Каранвърбовския манастир започва през 1890 г, 

когато е построена манастирската църква, а аязмото било оформено като кладенец.        

     След Освобождението, в манастира са организирани ежегодни ученически 

колонии. През 1940 г. са построени манастирската кухня, трапезария, склад, мазе и 

баня. След 9 септември 1944 г. в манастира вече са уреждани пионерски и 

комсомолски лагери, а от 1993 г е възстановена детско-юношеската колония.  

     От 1965 г. Каранвърбовският манастир има статут на девически. 
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Monastery  „St. Marina" and the Ayazmoto 
     Saint Marina Monastery is located near the village of Karan Varbovka, 22 km from the 

town of Dve Mogili and about 55 km south of the town of Ruse. It was founded during the 

Second Bulgarian Kingdom and existed until the fall of Bulgaria under Ottoman rule, 

when it was completely destroyed. According to the legend, the revival of the 

Karanvarbovsky Monastery was due to a blind Turkish boy who washed himself with the 

water springing from the site of the destroyed monastery and regained his sight. This 

happened on July 17, the day on which the memory of Saint Marina is honored. As a sign 

of gratitude, the father of the child and the owner of the fields, gave the Christians the land 

where the miraculous spring was located. 

      In the period 1828-1859, monastic cells and a small church were gradually built there. 

 The third period in the history of the Karanvarbovsky Monastery began in 1890, when the 

monastery church was built, and the ayazmo was shaped like a well. 

      After the Liberation, annual student colonies were organized in the monastery. In 

1940, the monastery kitchen, dining room, storeroom, basement and bathroom were built. 

After September 9, 1944, pioneer and Komsomol camps were arranged in the monastery, 

and since 1993 the children's and youth colony has been restored. 

      Since 1965, the Karanvarbov monastery has had the status of virgin. 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 

 

 

 

 


